

我市慰问援疆教师团走进新疆哈密

豫哈一家亲 结对共建联盟校

本报讯(全媒体记者 王丙双 通讯员 张玉蕾)11月9日,南阳市慰问援疆教师团走进新疆哈密市豫哈第二实验学校,慰问10位在哈援疆教师,市第十七小学与豫哈第二实验学校举行结对共建联盟校签约仪式。

市第十七小学建校于1985年,在校学生6408人,在岗教职工398人,其中正高级教师,享受国务院特殊津贴专家、中原名师,河南省特级教师等47名,名优教师数量在全市名列首位。先后荣获“河南省中小学党建工作示范校”“河南省文明校园”“河南省第三批义务教育标准化示范校”“第二批

河南省义务教育阶段优质教育集团”“河南省首批基础教育教师培训基地”“河南省五育并举实验学校”“河南省教育名片学校”等荣誉称号。

此次签约仪式,拉开两校合作共建、携手共赢的帷幕,今后两校将加强交流合作,互帮互助,互通有无,共享优质资源,努力开拓豫哈两地合作共建新模式,打造河南教育援疆新名片。豫哈第二实验学校将利用结对共建机制,通过到南阳实地学习、线上交流等方式,汲取先进办学理念和优质教育教学方法,进一步提升教育教学质量。③6

冠军回母校 激励学弟学妹

本报讯(通讯员 田甜 王静)11月9日,全国武术锦标赛冠军李世豪回到母校——南阳市第六小学看望恩师,并以自己顽强拼搏、勇夺冠军的亲身经历,勉励学弟学妹。

李世豪毕业于市第六小学,在校时师从该校武术队总教练邢凯,从小就对武术有着执着热爱的他积极参加学校武术社团,曾多次代表学校参加省市级武术比赛,均取得不俗成绩。值得一提的是,该校武术校本教材的插图,均为李世豪示范完成。从市第六小学毕业后,李世豪被选拔到河南省武术体操冰雪运动中心训练,现为中国武术套路运动员,运动健将。在今年7月的全国武术套路锦标赛(男子赛区)上,李世豪代表郑州大学取得男子剑术冠军。这次趁着回家探亲的机会,特意回到母校看望恩师。

李世豪表示:“我在市六小6年的学习和训练是十分难忘的时光。我的成长,离不开母校领导老师的鼓励与支持,离不开总教练邢凯老师的悉心指导和培养。感恩母校,感谢母校领导、老师们的精心培育。”③6

阳光微社团 课间乐无限



快乐运动
全媒体记者
张进朝
摄

本报讯(全媒体记者 张进朝 通讯员 来克淑)课间十分钟怎么过?十分钟虽短,运动快乐无极限。11月13日,记者在市第四小学看到,十分钟的课间时间,校园变身孩子们游戏玩乐的乐园,操场上、楼道里、房顶上、教室里,全都成了孩子们欢乐游戏的场地,跳绳、丢手绢、老鹰抓小鸡、推铁环、篮球、翻皮筋……丰富多彩的运动项目,让孩子们尽享快乐的时光。

市第四小学长期以来高度重视课间十分钟的利用,建立从校长到班主任再到教师的负责机制,坚决不占用学生课间时间,每周由值班校长负责检查。并建立微社团制度,引导学生自由创建了一个个微社团。

如今,该校组建了喜欢以运动为特点的

手指操、花样跳绳、快板说唱、乒乓球、篮球接力等微社团,以安静为特点的棋类、魔方、绘画等微社团,以说唱为特点的小小合唱团、故事剧场、笑话剧场、英语角剧场等微社团……一个个社团如同一个个细胞,将全体学生串联起来,让孩子们真正成为课间十分钟的主角。

同时,该校根据运动场地缺少的现状,在将操场、楼道和房顶开辟成运动场地的基础上,还建立了室内外轮换的班级运动机制,室内的学生开展手指操、翻皮筋、棋类、合唱等活动,室外的学生进行跳绳、丢手绢、老鹰抓小鸡、推铁环、打篮球等运动。室内与室外相结合,整体与分散相结合,极大地增强了运动的创新性和趣味性。③6

市第十二小学

邀请名师 助力师生提升

本报讯(全媒体记者 米娜)为推进书香校园建设,提升语文教师专业素养,让教师成为阅读推广的推动者、引导者、参与者,11月12日,市第十二小学邀请《作文指导报》主编周录恒为老师们带来一堂精彩的写作教学课。

周录恒现为《作文指导报》主编,从事编辑工作25年,出版有《名人走,我也走》《有爱的地方就有故事》等专著。参加过央视《中国诗词大会》节目录制,并担任省教育厅主办的河南诗词大赛命题组组长和现场点评嘉宾。曾应邀到2000多所学校送教,并为北京大学、河南大学、南阳师院等高校“国培班”授课。

在报告会上,周录恒以《师生一起 享受读写》为题,以新课程标准为统领,分别从“阅读”读什么,读课文、经典、时文、作文、下水文;“作文”怎么写,要从选材、思路、语言方面入手;写后怎么改,何人改,何时改,改什么等进行讲解。既有具体扎实的实例分析,又有高屋建瓴的理论阐述,用轻松幽默的语言带领老师们走进了阅读写作教学的一扇新大门。③6



实施“国培计划” 开展精准帮扶

本报讯(全媒体记者 王丙双 通讯员 李清录 王海俊)11月8日,由社旗县第一完全学校承办的南阳市2023年“国培计划”——“一对一精准帮扶”专题培训活动圆满结束。来自全市的500余名教师参加专题培训。

在“送培到县”精准帮扶培训活动中,“国培计划”专家、郑州市郑东新区实验幼儿园教师马丽辉、刘颖结合自身实践教学案例,深入浅出,旁征博引,分别就幼小衔接、学生行为习惯养成教育等作了精彩报告,让参训教师受益匪浅。

据了解,此次专题培训活动旨在通过专业的一对一帮扶,针对幼小衔接教育方面存在的问题和困惑进行专题指导和培训,提高幼儿园教师的专业水平和教学能力,实现优质资源共享,为县域幼小衔接教育高质量发展奠定坚实基础。③6

油田二中

主题学习 促廉洁从教

本报讯(通讯员 刘效先)以清为美,以廉为荣。为调动党员教师的工作积极性、主动性、创造性,11月11日,油田二中组织党员教师来到内乡县衙廉政教育基地参观学习,开展“廉洁从教立德树人 风清气正谱新篇”主题党日活动。

通过本次参观学习,党员们的心灵深受震撼与洗礼,大家纷纷表示,要以此此次活动为契机,加强党性锻炼与德行修养,弘扬廉洁从教的师德文化。作为党员教师,既是党员,又是教师,肩负着双重责任和使命,在未来的工作中,要始终保持清醒的政治头脑,忠诚于党的事业,用教师职业道德规范严格要求自己,廉洁从教,廉洁自律,为培养更多合格的社会主义建设者和接班人而努力。③6

